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מר שפירא – היו"ר: 

שלום לכולם. 

אני מתכבד לפתוח את ישיבת המועצה מהמניין מס' 26, היום ה-15.9.2025. 

אנחנו בשידור צח? 

 

מר דניאלפור: 

כן. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אז אנחנו מתחילים. 

לצופים שרואים מבחוץ אני אומר עוד פעם בתחילת הישיבה, אנחנו החלפנו מערכת ויתכן שיהיו קצת שיבושים, 

אבל אנחנו נעדכן. לדוגמה, מה שאתם רואים כרגע במסך בצד ימין למטה שהנוכחים בישיבה זה אפס, אתם 

יכולים לראות שזה לא המצב, ואנחנו עומדים עם 27 חברי מועצה. 

אתם מוסיפים את ראובן לדיאנסקי. 

צריך להוריד את שחר ולהוסיף את ראובן. 

אתם עושים את התיקונים? 

 

מר דניאלפור: 

כן. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אז אני מתחיל את הישיבה. 

אני מזכיר לכולם, יש לנו אחרי הישיבה הזאת עוד שתי ישיבות מועצה. קצת סבלנות, אני אאפשר לכולם לדבר 

ובואו נתחיל. 

אדוני ראש העיר, שאילתה. 

אנחנו מתחילים. 

 

191. שאילתות: 

 

שאילתה: אורנה ברביבאי, חברת המועצה- מדוע עיריית תל-אביב יפו נוקטת במדיניות שמכבידה על בעלי 

העסקים בעיר ומובילה לסגירתם? 

 

מר שפירא – היו"ר: 

השאילתה של חברת המועצה אורנה ברביבאי. 
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מר רון חולדאי – ראש העירייה: 

השאילתה של חברת המועצה אורנה ברביבאי. 

והתשובה היא: 

עדכון תעריפי הארנונה לפי הטייס האוטומטי הינו נגזרת של החוק. על מנת להגיש בקשה שלא לעלות את הארנונה 

על פי הטייס האוטומטי יש לעמוד בתנאים מקדמים שנקבעו על ידי משרד הפנים ומהותם לבחון שהארנונה בעיר לא 

זולה מלכתחילה, וממוצע הארנונה בעיר תל-אביב יפו נמוך מכדי להגיש בקשה כזו. 

בכל אופן המועד לדון בכל מקרה בנושא היה עד לתאריך 1.7.2025. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

תודה רבה אדוני ראש העיר. 

 

שאילתה מס' 47 של חברת המועצה אורנה ברביבאי מתאריך 7.9.2025 - מדוע עיריית תל-אביב יפו נוקטת 

במדיניות שמכבידה על בעלי העסקים בעיר ומובילה לסגירתם? 

 

על רקע המשברים הכלכליים שפוקדים את המשק בשנים האחרונות, מגפת הקורונה והלחימה המתמשכת, 

המגזר העסקי בתל אביב-יפו מצוי בקשיים המאיימים על הישרדותו לאורך זמן. עסקים קטנים ובינוניים, 

שהם ליבת הכלכלה העירונית, נאבקים על קיומם מול ירידה חדה בהכנסות ועלויות תפעול מאמירות. 

במקום שהעירייה תסייע למגזר העסקי, היא בוחרת להכביד על העסקים עוד יותר באמצעות עליית תעריפי 

חיובי הארנונה לשנת 2026. 

הנימוק כי מדובר במנגנון אוטומטי אינו תירוץ לדרישת העירייה שמצופה היה ממנה לפעול מול משרד הפנים 

להקפאתו, לנוכח היקף הנזקים המצטברים של העסקים בעיר. 

העלאת הארנונה כעת היא צעד בלתי מתקבל על הדעת הפוגע קשות במרקם הכלכלה העירונית ובפרנסתם של 

אלפי אנשים. משמעות העלייה מבטאת התעלמות מוחלטת מהשלכות ארוכות הטווח: נטישת עסקים את 

העיר, פגיעה בהיקף התעסוקה והידרדרות מתמשכת בחיי המסחר. 

לפי אומדנים עדכניים*, בשנת 2024 בלבד נסגרו בתל אביב-יפו למעלה מ־50 מסעדות, ומתחילת 2025 נרשמה 

ירידה של 31% בתפוסה במסעדות בעיר. זוהי רק דוגמה אחת מתוך שורת עסקים שנטשו את תל אביב או נפגעו 

קשות כתוצאה מנטל הארנונה, המתווסף ליוקר המחיה בעיר היקרה במדינה. 

לנוכח הפגיעה בענף מרכזי לכלכלה ולצביון של "העיר ללא הפסקה", על עיריית תל אביב-יפו לקחת 

אחריות ולא להישאר אדישה, במיוחד כשבעלי עסקים ועובדים רבים נושאים גם בנטל של שירות מילואים 

ממושך. 

מדובר בסיכון שעלול להביא לקריסת ענף שלם המעיד על כך שהעירייה נכשלת בתפקידה להגן על העסקים 

ובשמירה על חוסנה הכלכלי של העיר. 

לאור זאת, אבקש מענה מידי לשאלות הבאות: 
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1. כיצד אתה, ראש העירייה, מצדיק מהלך של הכבדה נוספת על בעלי העסקים בעיר, דווקא בתקופה שבה הם 

      בקושי מצליחים לשרוד? 

2. אילו חלופות בחנה העירייה לפני שפנתה למשרד הפנים בבקשה להעלות את תעריפי הארנונה לעסקים,  

      ובאיזה נימוק נדחו אותן חלופות? 

אני דורשת שתכנס את מועצת העיר לדיון, ובמסגרתו יוצגו המגמות, הנתונים והתוכנית לחיזוק העסקים בעיר. 

בנוסף, אני קוראת לפעול באופן מידי להקפאת הפעלתו של המנגנון האוטומטי הצפוי בשנת 2026 ולפעול מול 

גורמי הממשלה הרלוונטיים לשם קידום פתרון הולם למצב. 

 

תשובת ראש העירייה: 

 

עדכון תעריפי הארנונה לפי הטייס האוטומטי הינו נגזרת של החוק. על מנת להגיש בקשה שלא לעלות ארנונה 

ע"פ 'הטייס האוטומטי' יש לעמוד בתנאים מקדמים שנקבעו על ידי משרד הפנים ומהותם לבחון שהארנונה בעיר 

לא זולה מלכתחילה וממוצע הארנונה בעיר תל אביב-יפו נמוך מכדי להגיש בקשה כזו. בכל אופן המועד לדון 

בנושא היה עד לתאריך 1.7.25. 

 

192. הצעות לסדר היום: 

 

שולה קשת, חברת מועצה- מצב חירום בדרום העיר 

 

מר שפירא – היו"ר: 

שולה קשת בבקשה. 

אתם מתקנים ששחר לא נמצא כאן, למחוק אותו. 

ותעשו בדיקה אם יש עוד כאלה שאולי מופיעים והם לא פה. 

 

גב' קשת: 

גבירותי ורבותי, חברות וחברי המועצה. 

אני ניצבת כאן היום לא רק כדי לדבר, אלא כדי לזעוק בשם עשרות אלפי תושבות ותושבים בדרום תל-אביב, שחיים 

במציאות של הפקרה מתמשכת, הזנחה ממוסדת ותחושת נטישה מוחלטת מצד מוסדות העירייה והמדינה. 

לא מדובר במשבר פתאומי, מדובר במציאות שנרקמה לאורך עשורים, שבה שכונות שלמות כמו נווה שאנן, התקווה, 

פלורנטין ושפירא הפכו לחצר האחורית של תל-אביב. האזור הזה על תושביו סוחב על גבו שנים של פערים תקציביים, 

תשתיות קורסות, עומסי אוכלוסייה, חוסר במענים טיפוליים ותחושת ניכור קשה מהעירייה. 

אך אם בעבר היתה זו הזנחה כרונית, היום מדובר במצב חירום מיידי. 
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בעשור האחרון ובמיוחד בשנתיים החולפות המצב הידרדר לרמות חסרות תקדים. 

תחנות סחר בסמים צצות בכל פינה, בסמטאות, מתחת למרפסות, סמוך לגני הילדים, על המדרכות. 

רמות אלימות קשות הכוללות תקופות פיזיות, גז מדמיע לפנים, בקבוקי תבערה, סכינאות- גם בשעות היום וגם 

בשעות הלילה, בחדרי מדרגות של בניינים, כולל בחדרי מדרגות בבניינים. 

הטרדות מיניות ותקיפות של נשים הפכו לעניין שבשגרה, ומענה אין. 

אנשים במצבי התמכרות והומלסיות, רבים מהם עם פצעים פתוחים, אברים כרותים, במצבי חירום רפואי ונפשי, 

חסרי כל מענה ציבורי. 

והתגובה - קבוצות ווטסאפ. 

זו המערכת שמוצעת לתושבים ולתושבות- לדווח, לצלם, להתריע, כל שכונה עם קבוצת הווטסאפ שלה, ולקבל 

בתמורה- שקט, שתיקה, היעדר תגובה. 

זוהי מערכת שמנציחה חוסר אונים, מטפלת אך מותירה את המצב על כנו, או בעצם אף מחמירה אותו. 

אנו עדות ועדים לקריסת המרחב הציבורי. הקריסה הזו אינה רק פיזית, היא מוסרית.  

קריסת מערכות רווחה. קריסת מערכות שיטור. קריסת התשתיות. קריסת האמון בין עיר לתושביה. והכל תחת עינה 

הפקוחות של  העירייה, המשטרה וועדת הביטחון העירונית- שכושלות. 

דוגמאות בולטות למוקדי הכשלים: 

התחנה המרכזית- היא מוקד לעוני, לפשיעה, לאלימות, לתחלואה ולזיהום. היא ממשיכה לפעול כרגיל , ללא פיקוח. 

היא מייצרת אלימות קשה, במיוחד נגד נשים במרחב הציבורי בתוכה ובסביבתה. 

עבודות הרכבת הקלה- כמו הפורטל בהר-ציון, מחרבות את המרחב הציבורי בדרום העיר ומייצרות מרחבים אלימים 

ומופקרים, מרחבים בהם נשים מודרות מרוב פחד, וללא פיקוח. 

עשרות תחנות סמים, סמים קשים, פושעים כבדים, פועלות בכל צעד ושעל. הריחות של הסמים המסוכנים האלה הם 

ריחות שאי אפשר לשכוח. הצחנה של ההפקרה היא איומה ושירותי הרווחה והייעוץ המשפטי אינם נותנים מענה 

ראוי. 

התוצאה - פחד יומיומי במרחב הציבורי - עבור נשים, ילדים, קשישים וכולם. 

אובדן תחושת קהילתיות- השחיקה גוברת, תחושת שייכות נעלמת. 

פגיעה כלכלית חמורה- לעסקים קטנים, לתושבים ולערך הנכסים של התושבים. 

התדרדרות מתמשכת של השירותים, בעוד התושבים משלמים מחיר כפול- במיסים ובמציאות חייהם הנוראית. 

חברות וחברים, הגיע הזמן לשנות כיוון. אי אפשר עוד להסתפק בדוחות, בהצהרות, בדיונים. 

אנחנו ערב ראש השנה תשפ"ו, רגע שבו נדרש חשבון נפש עמוק. הגיע הזמן להפסיק לדבר על פתרונות ולהתחיל 

ליישם אותם בפועל. 

לפיכך אני מציעה את  הצעדים הבאים: 

החזרת הביטחון למרחב הציבורי- דרך שיטור קהילתי נרחב, פי כמה יותר ממה שהוא היום, תאורה, ניקיון ואכיפה. 

אנחנו יודעות שהזנחה מובילה לאלימות, וזה מה שקורה. 

אני רוצה גם לתת לדוגמה את קובי מימון-שמזניח את התחנה המרכזית וזה פחד נוראי להיכנס לשם. אני לפני כמה 

זמן הצלתי אישה מאונס, כשהגעתי בטעות לתחנה עם אוטובוס ולא רציתי להגיע לשם. 
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מיגור תחנות הסמים- מדיניות אפס סובלנות, סגירת מוקדים ואכיפה מסיבית. 

שיטור עירוני מוגבר-בשיתוף פעולה עם משטרת ישראל, בדגש על טיפול בפשיעה חמורה. 

הקמת מרכזי סיוע והגנה על נשים, ילדים ואוכלוסיות פגיעות- מענה זמין ונגיש 24/7. 

הרחבת פרויקט "דיור תחילה" ושירותי ליווי לאנשים חסרי קורת גג, עם מענה רפואי, נפשי ותעסוקתי. 

השקת מערך הסברה וחינוך עירוני- בנושא סמים, מניעת אלימות ופגיעות מיניות. 

הקמת ועדת מעקב עצמאית לציבור- שתדווח באופן קבוע על יישום ההחלטות. 

שיתוף הציבור והקהילות בכל שלב- לא רק בתיעוד, אלא גם בקבלת החלטות ובקרה. 

פינוי תחנות סמים מאזורים מאוכלסים- לרבות חסימה פיזית של מוקדי פשיעה. 

חברות וחברים, לא יעלה על הדעת שאני יוצאת לרחוב ואני רוצה לחצות את הכביש מהר-ציון- בואך למנשה בן 

ישראל, בדרך לתחנה, ואני נותנת לכם קטע אחד. על כל צעד ושעל פושעים מסוכנים, סוחרי סמים כבדים שהגיעו 

לכאן, אני לא יודעת מאיפה. אגב רובם ישראלים, שלא תטעו, שלא תגידו זה וזה, מכלל הקהילות. מפחיד. ואני 

עברתי תקיפות כמה פעמים, וכמוני עוד הרבה מאוד תושבות ותושבים. נשים שהותקפו עם בקבוקי זכוכית על הראש 

שלהם, גברים גם. תושב שהשפריצו לו סוחרי הסמים- גז מדמיע בפנים, בעיניים, והוא נס על נפשו. סוחרי סמים עם 

נבוט בתרמיל, משתלטים על מרחבים בתוך בניינים, על מקלטים. איפה יעלה על הדעת?! 

ואני רוצה לסיים בצעדים אופרטיביים מידיים: 

ראשית, כינוס ישיבת חירום של מועצת העיר, בשיתוף כל הגורמים הרלבנטיים: העירייה, המשטרה, משרד 

הבריאות, משרד הרווחה וגורמי מקצוע מהשטח. 

מבצעי אכיפה מתוגברים- סגירת תחנות סמים, פינוי מוקדים עברייניים, סנקציות מינהליות. 

הקמה מיידית של מערך טיפולי שיקומי- כולל יחידות רפואה קהילתית, בריאות הנפש, מסגרות תעסוקה ומערך דיור 

זמני. 

אני חייבת להגיד פה משהו. לרחובות שלנו, לשכונה שלנו הגיעו הרבה מאוד אנשים פגועי נפש. יכול להיות שזה גם 

בגלל המלחמה והתוצאות שלה, אנשים הפכו להיות חסרי בית, הידרדרו לרחוב, הם פוגשים אצלנו את הסמים, 

ואנחנו רואים אותם הולכים ונכבים, מתים מהלכים ברחובות והם מופקרים לנפשם וחייבים לתת על זה את הדעת 

ולתת  פתרונות. להושיט להם יד. אנשים נורמטיביים שפשוט הידרדרו למצוקה נוראית. 

תוספת תקציבית ייעודית לתקציב 2026 לשיקום תשתיות, בטחון קהילתי ושירותי רווחה. 

שילוב נציגות ונציגי הקהילה בכל שלב-מהתכנון ועד היישום. 

הקמת משלמה - מינהלת אזורית לדרום תל-אביב, שתתכלל את כלל הפרויקטים באזור והפעלת וועדת מעקב 

עירונית- שתדווח מידי חודש למועצה ולציבור על התקדמות ויישום ההחלטות. 

אני רוצה גם לבקש, ועכשיו אני חושבת על זה, באמת תבואו לראות. אני פונה אליך כב' ראש העירייה- רון חולדאי 

ולכולכם, תבואו לראות במו עיניכם מה קורה, אתם פשוט לא תאמינו למראה עיניכם ומה קורה שם. 

גבירותי ורבותי, התושבות והתושבים בדרום תל-אביב אינם שקופים. הם לא אויבים. הם לא בעיה-הם אלה 

שנמצאים בחזית, ומשלמים את המחיר. המערכת הפקירה אותם. 
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ואין שם  חומות, אגב, בדרום תל-אביב. בסופו של דבר זה יגיע אליכם גם- למי שגרים פה בלב העיר, במרכז העיר, 

בצפון העיר. צריך פה באמת לצאת. 

אנחנו לא יכולות ולא יכולים להרשות לעצמנו להמשיך ולעמוד מהצד.  

אין זמן. אין תירוצים. אין מקום להפניית אצבעות. האחריות עלינו והחובה לפעול עכשיו. 

הגיע הזמן להחזיר את הרחובות לתושבות ולתושבים – לכולנו. 

תודה רבה. 

 

מר אלקבץ:  

יישר כוח. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

תודה שולה, נושא מאוד חשוב בהחלט. 

חיים, אתה רוצה להשיב? 

סגן ראש העיר חיים גורן. 

 

מר גורן: 

ערב טוב שולה, ערב טוב חברי וחברות מועצה נכבדים, ראש העיר. 

הבעיות שהציפה שולה, קודם כל אני האחרון שאכפור בהם, המצב לא טוב. אנחנו מכירים את זה, אנחנו יודעים את 

זה, יש לנו המון אתגרים, המון קשיים, המון בעיות באזור שכונות דרום תל-אביב, כמו גם במקומות אחרים בעיר. 

אבל אני רוצה לומר כמה דברים ברשותך, ואני גם פונה אליך באופן אישי אבל גם כמובן לכולם, ולתושבים- אם 

מישהו שומע אותנו או יקרא אותנו אחר כך, כי זה דברים מאוד משמעותיים שחשוב לי  להגיד. 

קודם כל אני אתחיל ואומר שביחד עם הרבה דברים נכונים שאמרת פה, גם אמרת פה דברים שהם לא מדויקים, 

בלשון המעטה. 

 

גב' ברביבאי: 

מה לא מדויק בדברים שהיא אמרה? 

 

מר גורן: 

אם את יכולה לא להפריע לי, אני אשמח. אם את יכולה לא להפריע לי- אני אשמח. אם את יכולה לא להפריע לי 

באמצע שאני מדבר- אני אשמח. 

 

גב' ברביבאי: 

מה לא מדויק בדברים שהיא אומרת? 
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מר שפירא – היו"ר: 

אבל למה את מפריעה לי באמצע הדיבור? תני לו לסיים, תני לו לסיים את הדיבור. 

 

מר גורן: 

תבואי לפה לדבר כשאני אסיים- תדברי, אני לא אפריע לך. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אף אחד לא לוקח את הזכות. 

את יכולה לעלות ולהגיד. 

 

מר גורן: 

אני יודע דבר אחד, מי שצועק תוך כדי כנראה שיש לו בעיה. 

 

גב' קשת: 

אוי..... 

 

מר אלקבץ: 

שיגיד מה לא מדויק. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אבל הוא רוצה להשיב לך. 

 

מר גורן: 

אם את רוצה לשמוע ואחרי זה לענות- את מוזמנת. 

הדבר העיקרי שאמרת והוא לא מדויק בעיני, מהזווית שלי, כמו שאני רואה את הדברים, וכמו שאת יודעת- אני  חי 

אותם ומלווה אותם לא פחות ממך, זה ההגדרה שלך שהעירייה נטשה את שכונות דרום תל-אביב, לא משקיעה, לא 

עושה כלום, לא אכפת לה, עומדת מנגד, איך אמרת? מסתכלת, תחת עיניה הפקוחות וכביכול לא מעניין אותה. 

 

גב' קשת: 

הקשבת למה שאמרתי? 

 

מר גורן: 

הקשבתי בקשב רב, לא הפרעתי לך לשנייה. 
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גב' קשת: 

יש לך כנראה שמיעה סלקטיבית. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

שולה, הוא מנסה להשיב, את יכולה לא להסכים אתו אבל תני לו להשיב. 

 

מר גורן: 

יש פה המון השקעה עירונית. לא מספיקה, נכון, אם היו, 

 

גב' קשת: 

אז זה כישלון טוטאלי. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

שולה, את חייבת לתת לו להשלים. 

 

מר גורן: 

אם היו לנו משאבים בלתי מוגבלים אני מבטיח לך שהיתה גם השקעה יותר גדולה. אבל יחסית למשאבים אנחנו 

משקיעים הרבה מאוד בדרום תל-אביב, משקיעים הרבה מאוד בדברים שאת בעצמך הצעת ואמרת  שהם קורים, 

שהם קורים. דיברת על מבצעי אכיפה מוגברים, זה קורה. 

 

גב' קשת: 

לא. לא. 

 

מר גורן: 

זה קורה וזה יצא לפועל. את ראית בעיניים שלך גם את הדברים האלה שקורים. יש פה התגייסות של כלל יחידות 

העירייה הרלבנטיות לאכיפה-שהתחילו לפעול. תמיד פועלות, אבל הם התחילו במבצעי אכיפה מוגברים וממשיכים 

עם מבצעי אכיפה מוגברים ועושים את המיטב שהם יכולים כרגע, ועדיין אנחנו חושבים שאנחנו יכולים לעשות יותר 

טוב.  

ולכן למשל, יש לנו צוות בעירייה שנקרא "צוות אימפקט" ,למי שמכיר, שנועד בדיוק לקחת סוגיות מאוד מורכבות, 

שקשה מאוד להתמודד אתן בגלל המורכבות שלהן, ולנסות למצוא להן פתרונות יצירתיים- מחוץ לקופסה, מאחורי 

הדלת וכו'. והפעלנו את הצוות הזה כדי שיעבוד על פתרונות נוספים שנוכל לתת לטובת הסיפור הזה. 

דיברת על זה שקבוצות ווטסאפ זה לא פתרון. את צודקת שקבוצות ווטסאפ זה לא פתרון, אבל גם כשאין קבוצות 

ווטסאפ אז אומרים שהתושבים לא מעורבים ולא יודעים, הם לא חלק.   
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ופה חשוב לי להדגיש נקודה אחת, מאוד משמעותית בעיני. את אמרת בצדק מוחלט שהתושבים הם לא אויבים. זה 

נכון, התושבים הם לא אויבים. אבל גם העירייה, שולה, היא לא אויבת. וכשמתייחסים לעירייה כאויבת, כגורם עוין- 

אז אי אפשר לגייס את העירייה ביחד ולעבוד בשיתוף פעולה. זה לא יעזור. כל מה שנוכל לעשות פה וכל הצלחה 

שתהיה לנו פה- תלויה בשיתוף פעולה בין העירייה לתושבים. בסוף מה זה עירייה? זה לא איזה גוף מנותק שלא קשור 

לכלום, את עירייה, אני עירייה, הם עירייה, הסיירים שמסתובבים בשטח זה עירייה, אם לא יהיה את שיתופי 

הפעולה האלה, ואם אתם תזלזלו בזה שפותחים לתושבים קבוצות ווטסאפ ואומרים להם-בואו, אנחנו אתכם, תציפו 

את הדברים ואנחנו נשתדל לטפל, ואני רואה כמה הם משתדלים לטפל וכמה הם קופצים לכל דיווח וכל דבר אפשרי 

שהם מנסים לעשות, אז בשביל מה אנחנו עושים את כל הדברים האלה?! 

אמרת שהאחריות עלינו, וזה נכון, אבל היא לא רק עלינו, ואת יודעת שיש לנו פה קשיים לא פשוטים- עם חקיקה לא 

רלבנטית, עם התמודדות ממשלתית, נגיד את זה בעדינות- לוקה בחסר. גם בזה אנחנו מנסים לטפל, ואני יכול לספר 

לך שאנחנו מביאים, בין היתר עכשיו, מביאים את ועדת העבודה והרווחה לסיור בשכונה כדי לקדם חקיקה, אחרי 

הרבה עבודה מקדימה ומכינה שלנו- גם עם מינהל השירותים החברתיים. מביאים אותם מיד אחרי החג, ב-16.10 

לסיור בשכונה, כדי שיעזרו לנו מלמעלה לטפל בבעיות הקשות שדיברת עליהן. 

אני עוד יכול להרחיב ולהגיד הרבה מאוד דברים על מה שאנחנו עושים, אבל זה לא הנקודה. הנקודה המרכזית 

שצריך לדבר עליה זה באמת היכולת לשלב ידיים ולנסות לחשוב ביחד ולשתף פעולה. ואני מבטיח לך, כל קבוצת 

תושבים שבאה, ובאות קבוצות  תושבים, ואומרות לעירייה- בואו נחשוב ביחד, בואו נשתף פעולה, ולא באות לצעוק 

פה על אנשים. זה בסדר לצעוק, אבל זה לא המטרה, המטרה היא לשלב ידיים ולראות איך עושים את הדברים ביחד. 

ואני יודע שהמשנה למנכ"ל העירייה- רובי זלוף, שאת מכירה היטב, נפגש עם הרבה תושבים, נמצא בשטח הרבה 

מאוד, וככה גם כל הגורמים האחרים- מנהלי האגפים וכד' נמצאים, מקשיבים, וככל שיש פה שיתופי פעולה, ויש פה 

חשיבה משותפת- פורה ובונה, אפשר לקדם הרבה מאוד דברים. ויש דברים שגם קורים. דיור תחילה זה דברים 

שקורים, זה דברים שכבר התחילו ומתקדמים.  

 

גב' קשת: 

אני יודעת בדיוק מה קורה. 

 

מר גורן: 

את יודעת, מצוין, אז אל תגידי שלא קורים דברים. 

 

גב' קשת: 

לא, אבל, 

 

מר גורן: 

זה הדברים. 
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שוב, נגעתי ממש בנקודות מאוד מאוד עקרוניות, אני לא ארד פה לפירוט ולמה בדיוק עשינו באיזה תאריך ובאיזה 

שעה-כי זה לא הנקודה הרלבנטית. הנקודה הרלבנטית זה לחשוב, בגלל שהבעיה הזאת כל כך מורכבת, בגלל שאנחנו 

חווים פה קשיים כל כך משמעותיים ומורכבים מכל הגורמים שעוטפים אותנו, ואנחנו בסוף עירייה חזקה, אבל גם 

שהיכולות שלה והסמכויות שלה מאוד מאוד מוגבלות בתחום הזה של בטחון, לצערי, אז אנחנו חייבים את כולם 

ביחד אתנו. ובשביל זה צריך להתייחס לכולם פה כשיתופי פעולה, וכמו שאת מצפה שנתייחס לתושבים , ובצדק, כך 

גם צריך להתייחס לעירייה. 

אז אני מציע לסיום, אני מציע שנעביר את הנושא לוועדה משותפת לי ולסגנית ראש העיר-מיטל להבי, ועדת הביטחון 

והוועדה למלחמה בנגע הסמים המסוכנים. נביא לוועדה הזאת את גורמי המשטרה הרלבנטיים, נביא את גורמי 

הרווחה הרלבנטיים. 

 

גב' להבי: 

גם נצא לשטח. 

 

מר גורן: 

נצא לשטח ונעשה סיורים, וכמו שאמרתי-גם יהיה לנו סיור עם וועדת העבודה והרווחה של הכנסת  מיד אחרי החג, 

ונמשיך לקדם עוד ועוד פתרונות ועוד ועוד מעשים, בע"ה בשיתוף  פעולה לטובת כולנו. 

תודה. 

 

גב' קשת:  

אני רוצה, 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אנחנו עוברים, 

 

גב' קשת: 

אני רוצה בכמה מילים להגיב על מה שהוא אמר. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אבל הדיון הוא לא כאן. 

 

גב' קשת: 

בקצרה, בקצרה. 
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מר שפירא – היו"ר: 

אבל שולה, הדיון אבל הוא לא כאן, אין דיון. אין דיון. 

 

גב' קשת: 

לא, אבל בקצרה אני רוצה להגיד כמה דברים, תן לי שתי דקות ואני  חוזרת למקום. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אין בעיה, שתי דקות, אבל תעמדי בשתי דקות. 

 

גב' קשת: 

אני יודעת בדיוק, חיים, מה נעשה. נעשה זה כמו טיפה בים לעומת המציאות הנוראית. יש השקעה. אני בטוחה 

שהאנשים פה לא רוצים שהאזור הזה ייראה ככה, אבל המאמץ או ההשקעה או ההתכוונות היא לא לדרום תל-אביב. 

המקום הזה, באמת, כתושבת המקום, התחושה של כולנו- של הפקרות, ושאנחנו שקופים לחלוטין. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אז הוא רוצה לדון בזה. 

 

גב' קשת: 

ומה שאני רוצה להגיד לך, אתה מדבר על אכיפה בדרום תל-אביב, קודם כל אתה יו"ר וועדת הביטחון כבר הרבה 

מאוד זמן,  

 

מר שפירא – היו"ר: 

נכון. 

 

גב' קשת: 

ומיטל גם יו"ר וועדת התחבורה כבר הרבה מאוד זמן. 

אנחנו הגענו לקריסה טוטאלית של דרום תל-אביב, באמת, קריסה טוטאלית. צריך עכשיו לעלות מהלך, ולעלות 

מהלך זה דיון במועצה שכל חברות וחברי המועצה יהיו מעורבים. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אז יכול להיות שאחרי שתעשו את הוועדה- תביאו את זה למועצה כולכם ביחד, עם גיבוש, וכולנו נהיה מעורבים. 

 

גב' קשת: 

אבל למה שלא יהיה בפעם הבאה דיון במועצה? 
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מר שפירא – היו"ר: 

אף אחד לא אמר שלא, אבל תביאו את זה, תכינו את זה. 

 

גב' קשת: 

אבל הוועדה הזאת תתכנס, ליאור, 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אבל תדמייני שעכשיו, 

 

גב' קשת: 

היא לא מביאה תוצאות. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

את חייבת גם להקשיב לי, נתתי לך את שתי הדקות. 

אבל תדמייני לך שעכשיו היינו עושים  את הישיבה הזאת ודנים. אין לנו את הכלים, לי בכל אופן, לך יש ידע פי אלף 

יותר גדול ממני, לחיים יש, למיטל, לי אין את הכלים. אז לכן תבואו ותציגו לנו את זה. יש לך שני אנשים שרוצים, 

שני ראשי ועדות שבדיוק רוצים את זה, אף אחד לא רוצה להתחמק מזה. 

 

גב' קשת: 

אני העלתי כאן כמה וכמה הצעות. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אז תעלו את זה, אף אחד לא פסל אותן. 

 

מר אלקבץ: 

זה חדש כל הדרום תל-אביב הזה. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

טוב עזוב, עזבי את הציוניות הטיפשית הזאת. שולה, תודה רבה. 

 

גב' קשת: 

רק שנייה, רגע. 
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מר שפירא – היו"ר: 

לא לא לא, אמרת שתי דקות- נתתי לך את השתי דקות. 

עזבי, זה גורר ציניות כזאת, עזבי,  הוא עושה בדיחה מכל דבר. 

 

גב' קשת: 

אבל לא סיימתי את דברי. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

ציניות מוחלטת בנושא כזה. איפה היית? בקדנציה הקודמת זה לא קרה, רק בזאת שעכשיו. ראיתי איך היית 

בקדנציה הקודמת, מילה לא שמענו ממך. 

 

מר אלקבץ: 

הייתי הרבה. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

וטוב שכך. עדיף מהסיפורים שלך. 

 

גב' קשת: 

אני רוצה רק להגיד, מה שחיים הזכיר על קבוצות הווטסאפ והאכיפה: 

תראו, המצב הוא כזה, חשוב לי שתבינו. תושבים מדווחים- יש פה סוחר סמים, יש פה סוחר סמים, יש פה מישהו 

שהתמוטט על הרצפה מהסמים, באים, באים, באים מסל"ע, באים מהמשטרה, מוציאים אותם והם חוזרים בחזרה. 

אותו הדבר בקבוצות ווטסאפ. זאת אומרת, את יודעת, התחושה היא כאילו לחיות בתוך מעבדה שעושה ניסוי על 

עכברים. המעגל סגור. צריך לפרוץ אותו ואפשר לפרוץ אותו, והעלתי פה את האמצעים ואת הדרכים. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אף אחד לא אמר שלא. חלק הם מאוד יפים. 

אבל שולה, אני רוצה לעבור להצבעה. 

 

מר לדיאנסקי: 

אנחנו נמגר את התופעות האלה! לגמרי! לא יהיה. ביעור מוחלט. 

חבר'ה, מדברים פה על עיר גדולה. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

שולה, אני רוצה, 
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גב' קשת: 

נראה לך שבעיר צריכות להיות תחנות סמים מתחת למרפסת? 

 

מר לדיאנסקי: 

לא צריך כלום. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

ראובן, תודה רבה. 

אנחנו עוברים להצבעה להעביר את זה לוועדת בטחון וועדה למיגור אלימות. 

 

גב' להבי: 

וועדה למיגור סמים. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

וועדה למיגור סמים. סליחה. 

יש מישהו שמתנגד? 

יש מישהו שנמנע? 

אז פה אחד, 

 

גב' ברביבאי: 

לא פה אחד, אני נמנעת. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

את נמנעת, אז בואו נעבור להצבעה. 

מי שבעד להעביר את זה לוועדה לביטחון ולוועדה למיגור יצביע בעד. 

נוכחות בהצבעה ולהצביע. 

 

גב' קשת: 

ליאור, אני מבקשת גם לתחום את זה בזמן. 

 

גב' ברביבאי: 

עד עכשיו לא התקיים הדיון אצל חיים גורן בנושא המיגון. 
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גב' קשת: 

תתחום את זה בזמן, אי אפשר למשוך את זה לנצח, את ועדת הביטחון. צריך לתת לזה  פרק זמן- חודשיים, שלושה 

גג. 

 

גב' ברביבאי: 

מיולי אמרו לי שתהיה וועדה בנושא המיגון אצל חיים גורם, נחכה לקטארים שיבואו. 

 

גב' קשת: 

ליאור, האם אתה תוחם את זה בזמן? 

 

מר שפירא – היו"ר: 

לא, אני לא תוחם את זה בזמן. 

 

גב' קשת: 

למה? 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אני לא תוחם את זה בזמן. 

 

גב' קשת: 

אבל זה יכול להימשך לנצח. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אז תבואי לכאן ותגידי- זה נמשך לנצח. 

אני מעריך, כמו שאני מכיר- גם את חיים וגם את מיטל, מה שאני מצפה- זה נושא כבד משקל, שיטפלו בזה. 

 

גב' להבי: 

יתנו לזה את כל המשאבים. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

 .OK ?לכולם זה עובד

צח, שים לב שנוכחים בישיבה- יש 31 ונוכחים בהצבעה- 27. 
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מר שרעבי: 

לא יכול להיות שנוכחים  בישיבה 31. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אז תגידו ידנית מה קורה. 

כמה נוכחים? 

אורנה, את לא משתתפת בהצבעה? 

 

גב' ברביבאי: 

אני משתתפת. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אז למה לא אמרת? 

 

גב' ברביבאי: 

אמרתי שאני נמנעת. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

לא, לא הופיע כלום, את לא בהצבעה בכלל. 

חבר'ה, שחר עוד פעם פתאום מופיע בנוכחות בהצבעה, הוא לא כאן, הוא לא בישיבה.  

יש שלושה אנשים: 

שחר לוי 

מאיה נורי 

ודודו 

שלא צריכים להופיע. 

ולפני שאתה סוגר אני רוצה להכריז, שלא הכל ייעלם לי. 

 .OK

אני רוצה להקריא את התוצאה לפני שאתם עושים סיום. 

לא נמצאים בישיבה: 

שחר 

מאיה נורי 

ודודו. 

נמנעים: 

שולה קשת 
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אורנה 

רועי  

ונוי. 

וכל יתר הנמצאים הצביעו בעד. 

עכשיו אתם יכולים לסיים את ההצבעה. 

משהו לא בסדר, אין כאן אף אחד נגד ומופיע לכם נגד. 

תקריאו לי, כמה זה במספר בעד. 

יש 4 נמנעים. 

כמה בעד? 24. 

זה בסדר. 

יש 24 בעד. 

4 נמנעים. 

ושלושה לא השתתפו בהצבעה. 

ה צ ב ע ה 

בעד- 24 חברי מועצה 

נגד - אין 

נמנעים- 4 חברי מועצה 

3 חברי מועצה לא השתתפו 

 

מר שפירא – היו"ר: 

סיימנו את ההצבעה. תודה רבה. 

 

החלטה: ההצעה לסדר עוברת לדיון בוועדה לביטחון בשיתוף הוועדה למאבק בנגע הסמים המסוכנים. 

 

193. דברי ראש העירייה: 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אדוני ראש העיר, דברי ראש העיר: 

 

מר רון חולדאי – ראש העירייה: 

יו"ר המועצה, חברי וחברות המועצה המכובדים. 

חגי תשרי עבורי הם בדרך כלל ימים של התחלה חדשה - תחושת שמחה ותקווה, שאיפות חדשות. אפילו מזג האוויר 

משתנה, נהיה קריר ונעים יותר, רוצה לומר כי גם הטבע מזכיר לנו שיש שינוי באוויר. 
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אבל זו  שנה שנייה כבר שבה במקום תחושת התחדשות - אנחנו חווים את אותו כאב.

אין דף חדש, אין שמחה של ממש. 

אנחנו פותחים את השנה שוב בתוך מלחמה, עם חטופים שטרם שבו לביתם, עם תחושה כבדה שמלווה את כולנו, אני 

מאמין. 

נדמה שכבר שכחנו איך נראים החגים כשהם שמחים באמת; כשהשאיפות הן לא רק לסיום הלחימה ולשובם של 

החטופים. 

ובעצם, אחת הבעיות של כולנו  זה שאסור לנו לקבל את זה כמצב נורמלי. אסור לנו לנרמל את המלחמה. נמשיך 

להיות משענת לתושבים. נמשיך בעשייה, להיות קשובים יותר, לתת שירות טוב יותר, מכיל ורגיש. 

כי מאז השבעה באוקטובר, המציאות הישראלית השתנתה לבלי היכר, והרגישות הציבורית גבוהה מאי פעם.  

ולכן בדיוק עכשיו, דווקא בתקופה הזו - הארגון הגדול שנקרא עיריית תל אביב-יפו חייב להמשיך ולהתגייס. ואפילו 

במקרים שנראים קטנים או לא פרופורציונליים – חשוב להיענות באופן רגיש יותר. 

במעבר חד, לשגרת יומנו. 

השנה פתחנו את מערכת החינוך העירונית עם 76 אלף תלמידות ותלמידים, עם הסלוגן החדש של מינהל החינוך 

"החופש לחשוב אחרת", תפיסה המחנכת לחירות, לסקרנות, לביקורת ולדמוקרטיה. 

רבותיי חברי המועצה, 

השנה השקענו כרבע )!( מתקציב העיר בחינוך, דהיינו 1.5 מיליארד ₪! סכום חסר תקדים בישראל, וכל זה מתוך 

הבנה שזהו הבסיס האיתן לעתידנו. 

כפי ששמעתם ממני בעבר, עם תחילת שנת הלימודים יצא לדרך הפרויקט של מהפכת הקשב - צמצום השימוש 

בטלפונים ניידים בבית הספר,  במטרה להחזיר את הקשר האנושי למרכז ולשנות את סדר העדיפויות בניצול הזמן 

של ילדנו.  

אני מוכרח לומר שלמרות שזה לא הרבה זמן מאז תחילת שנת הלימודים יש הצלחה בדרך כלל, אבל לא בלי קשיים. 

היו בתי ספר שהיתה בהם שביתה של כל שכבת יב', היו כאלה שעד היום לא שמים את הטלפונים בלוקרים אלא 

מחזיקים בתיק, אבל בהכללה- כל ממי שמשתתף בזה, בסופו של דבר זה מתחיל להשפיע. 

בכתות הפחות גבוהות, זאת אומרת בחטיבת ביניים, י', כשהמתבגרים מנסים להראות את זה, ולכן זה גורם לחלק 

מהקשיים שיש למנהלים- שמשנים דבר משמעותי בתרבות החיים. 

 תל אביב-יפו מתמודדת עם מחסור בצוותי הוראה דרך שורת יוזמות: תוספות תקן, הקלות בשעות, והסבת 

אקדמאים למקצוע ההוראה. 

אנו גם ממשיכים לקדם עיר ירוקה ובטוחה: 

חודש האופניים מתקיים זו השנה השביעית, במטרה לעודד את תושבות ותושבי העיר לבחור באופניים כאמצעי ניידות 

מרכזי. 

ולאחר הרבה דחיפה מצדנו, הקנס על אי התקנת לוחית זיהוי לכלים חשמליים עלה סוף סוף ל-500 ₪, כדי להחזיר סדר 

ובטיחות לרחובות. בנוסף לקנס הכספי, דרך אגב, מסתכנים בעלי קורקינטים ואופניים חשמליים שלא התקינו לוחית , 

גם בהחרמת כליהם-האופניים, דבר אשר יגרור גם חיוב כספי נוסף וטרחה רבה. 
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נפתחה גם שנת הפעילות במרכזים הקהילתיים והקאנטרים העירוניים. מתוך הבנה שהמצוקה וכל הבעיות שיש לנו היום 

הגברנו את כל הנושא של הטיפול בתרבות, ספורט ופנאי ברמה הגבוהה ביותר, ועם קריאה ברורה לכל תושב ותושבת: 

לראות במוסדות הקהילה בית בלב השכונה. 

20 אלף ילדים ובני נוער פתחו את השנה בתנועות וארגוני הנוער: צופים, מנ"שים, וסניפים מכל התנועות. אני מקווה 

שהדבר יאפשר מנהיגות צעירה שמעצבת ומעוצבת במסגרת התנועות האלה. 

השנה אנחנו גם משיקים בגאווה את תכנית "בית ספר מנגן" שמנגישה לימודי נגינה כחלק ממערכת השעות לכל ילדה 

וילד בעיר. התכנית צמחה מ-8 בתי ספר ל-17 בתי ספר, וכבר משתתפים בה כ-1,150 תלמידים מכל רחבי תל אביב-יפו. 

איך אמר המשורר? חינוך בונה את עמוד השדרה של האדם, מוזיקה מעניקה לו את הלב הפועם - יחד הם מלמדים אותנו 

להקשיב, וליצור, ולהיות בני אדם שלמים יותר. 

מה לעשות? אני גם מסכים עם זה. 

בנובמבר הקרוב ייפתח בית הצעירים השמיני בעיר, בהרצל 107, זהו בית שייתן ביטוי לאקטיביזם, ליצירה ומעורבות 

חברתית. ובמקביל מציע חללי חזרות, סדנאות ומענים מגוונים לצעירים בתחילת דרכם. 

ועוד דבר קטן שאני מזכיר אותו אבל בשבילי הוא גדול. כי אנחנו  נקיים שוב את עפיפוניאדת כפר עזה- תל אביב-יפו, 

שהוא מחווה מרגשת למשפחת קוץ ז"ל מקיבוץ כפר עזה - אביב, ליבנת וילדיהם רותם, יונתן ויפתח - שנרצחו באכזריות 

בשבעה באוקטובר 2023. 

אביב קוץ ז"ל הפך את בניית העפיפונים למסורת של תקווה ושלום. אנחנו ממשיכים את דרכו כאן, בעיר שלנו - כהצהרה: 

שגם מתוך כאב, אפשר להפריח צבע לשמיים. 

ובעוד שאנחנו מפריחים עפיפונים לשמיים - נזכור שיש לנו עדיין אנשים שלא שבו הביתה. 

ובסופו של דבר, למרות כל הכאב אני באמת מאחל לכולנו- שתכלה שנה וקיללותיה, וסוף סוף תחל שנה וברכותיה. 

שנה טובה לכולנו. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

תודה רבה אדוני ראש העיר. 

שנה טובה בהחלט. 

 

194. פרוטוקול ועדת נכסים מס' 11/25: 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אנחנו עוברים לסעיף הבא-  פרוטוקול ועדת נכסים מס' 11/25. 

נוכחות בהצבעה ולהצביע. נוכחות בהצבעה ולהצביע – פרוטוקול ועדת נכסים 

עוד פעם מופיע שם ששחר נמצא, מאיה נמצאת ודודו. 

תספרו לי ידנית, ולפני שאנחנו סוגרים, דקלה- תגידי לי את התוצאה. 

21 בעד, נגד 4. 

אורנה- מה ההצבעה שלך? 
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גב' ברביבאי: 

הצבעתי נגד. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

 .OK

אז 5 נגד ו-1 נמנע. 

עכשיו תסגרו את ההצבעה. בואו נראה אם זה יראה את זה. 

ה צ ב ע ה 

בעד- 21 חברי מועצה 

נגד- 5 חברי מועצה 

נמנעים- 1 חבר מועצה 

 

החלטה: פרוטוקול ועדת נכסים מס' 11/25 – מ א ו ש ר 

 

המועצה החליטה ברב קול )21 קול(, לאשר את פרוטוקול ועדת נכסים מס' 11/25 מתאריך 2.9.2025 . 

)נספח א( 

 

195. פרוטוקול ועדת הקצאת מקרקעין מס' 7/25: 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אנחנו עוברים לנושא הבא, פרוטוקול ועדת הקצאות מקרקעין מס' 7/25. 

נוכחות בהצבעה ולהצביע. חברים, נוכחות בהצבעה ולהצביע. 

יש מישהו שנוכחות בהצבעה לא עובד לו? 

יש מישהו שרוצה להצביע ולא הצביע? 

אמיר בדראן ויובל. 

 

מר בדראן: 

אני בעד. 

 

מר צח: 

איתמר בעד. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

דקלה, בינתיים תספרי ותגידי לי את התוצאה לפני זה. 



 
 

פרוטוקול ישיבות המועצה העשרים ושתיים 
פרוטוקול ישיבה מן המניין מס' 26 

מתאריך כ"ב באלול תשפ"ה )15.9.2025( 
 
 

 - 23 -

 

 

 
אני רוצה להקריא לפני שזה יעלם לכם. 

5 נגד, 21 בעד, ואין נמנעים. 

ה צ ב ע ה 

בעד- 21 חברי מועצה 

נגד- 5 חברי מועצה 

נמנעים- אין 

 

החלטה: פרוטוקול ועדת הקצאת מקרקעין מס' 7/25 – מ א ו ש ר 

 

המועצה החליטה ברב קול )21 קול(, לאשר את פרוטוקול ועדת הקצאת מקרקעין מס' 7/25 מתאריך 

 .11.8.2025

)נספח ב( 

 

196. פרוטוקול ועדת כספים מס' 21/25: 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אנחנו עוברים לנושא הבא- פרוטוקול ועדת כספים מס' 21/25. 

נוכחות בהצבעה ולהצביע. 

 

גב' ברביבאי: 

אני נגד. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

מוטי? 

 

מר רייפ: 

בעד. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

חן קראוס מה קורה? 

 

מר צח: 

חן קראוס לא נמצאת. 
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מר שפירא – היו"ר: 

אני רוצה שתקריאי לי קודם. 

22 בעד, 5 נגד. חן קראוס, למרות שזה מופיע היא לא השתתפה בהצבעה. 

עכשיו תסיימו. 

22 בעד, 5 נגד. 

ה צ ב ע ה 

בעד-22 חברי מועצה 

נגד- 5 חברי מועצה 

נמנעים- אין 

 

החלטה: פרוטוקול ועדת כספים מס' 21/25 – מ א ו ש ר 

 

המועצה החליטה לאשר את פרוטוקול ועדת כספים מס' 21/25 מתאריך 2.9.2025. 

)נספח ג( 

 

197. פרוטוקול ועדת תמיכות מס' 6/25: 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אנחנו עוברים לנושא הבא: 

פרוטוקול ועדת תמיכות מס' 6/25. 

נוכחות בהצבעה ולהצביע. 

 

גב' קשת: 

אני לא מצביעה. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

שזה ישתקף. שולה בכלל לא משתתפת בהצבעה וזה מופיע שהיא שם. למחוק את שולה מהשתתפות בהצבעה בכלל. 

שולה לא משתתפת, היא לא כאן, היא לא זה, היא מופיעה כאילו היא שם. 

אני אגיד לפרוטוקול- שולה לא משתתפת בהצבעה בכלל. 

תגידי לי מה התוצאות.  

21 בעד, 4 נגד. 

תסיימו את ההצבעה. 

ה צ ב ע ה 

בעד- 21 חברי מועצה 
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נגד- 4 חברי מועצה 

נמנעים- אין 

 

החלטה: פרוטוקול ועדת תמיכות מס' 6/25 – מ א ו ש ר 

 

המועצה החליטה לאשר את פרוטוקול ועדת תמיכות מס' 6/25 מתאריך 31.8.2025. 

)נספח ד( 

 

198. מינוי נציגי ציבור לאסיפה הבוחרת רב עיר: 

 

מר שפירא – היו"ר: 

לעבור לנושא הבא- מינוי נציג ציבור לאסיפה הבוחרת רב העיר. 

ראובן לדיאנסקי בבקשה. 

אין הצבעה, לא פתחתי את ההצבעה.  

 

מר לדיאנסקי: 

אדוני ראש העיר 

אדוני יו"ר המועצה. 

חברי וחברותי – חברי המועצה. 

הגיע אלינו לדיון הקמת גוף בוחר לרב ראשי בעיר תל-אביב יפו, ואני אומר לכם בצורה חד משמעית- אנחנו לא 

צריכים רב עיר. שכל אחד יבחר איזה רב שהוא רוצה, שיעשה לו רב או רבה, אנחנו לא צריכים רב. תל-אביב 

מתפקדת בצורה טובה 8 שנים ללא רב. השמים כחולים בבוקר, השמש זורחת, אין שום סיבה עניינית להגיע לפה 

היום ולהצביע ולבחור בגוף בוחר לרב. 

אני מבין שיש חוק, וזה החוק לכפיית רב על הרשויות המקומיות, וגם מפחידים אותנו שאם לא נמנה רב אז יביאו 

לכאן מועמד שיכול להיות פחות נוח לעיר. אז אני אגיד לכם משהו: שלא יפחידו אותנו עם סיפורי מעשיות, אנחנו לא 

צריכים להיות חלק מהמשחק הזה ומהכפייה הדתית. זו כפייה דתית חד משמעית.  

הרי ללא איום ממשי לא היה עולה לסדר היום בחירת נציגים לאסיפה שבוחרת רב. ודת שמקדמת את האינטרסים 

שלה באמצעות כפייה היא דבר נורא בעיני. אז הגיע הזמן, בטח בתקופה כל כך קשה שבה אנחנו נמצאים, כשגורמים 

מסוכנים ומשיחיים משתלטים על חיינו ומשתמטים מחובות בסיסיות כמו שירות צבאי, שפשוט לא נרקוד לפי 

החליל של הממסד האורתודוכסי. כעיר ליברלית וחילונית אנחנו צריכים לעמוד איתנים מולם, כי הפרדת הדת 

מהמדינה ומהעירייה הוא הסיכוי היחיד לכך שלא תקום כאן מדינת הלכה, ונחזור להיות מדינה דמוקרטית, 

חופשית, שיוויונית וליברלית. 
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אני רוצה להודיע שסיעת "חילונים ירוקים", חברי פורז ואני, נצביע נגד ההצעה למינוי נציגי ציבור לאסיפה שבוחרת 

רב, ואנחנו גם מודיעים כאן שאין ברצוננו להיות חלק מהגוף הבוחר,  ואין בכוונתנו להשתתף בהליך ההצבעה- אם 

וכאשר תהיה הצבעה, אנחנו נחרים את הבחירות לתפקיד רב- במידה ויהיו. 

תודה. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

תודה רבה. 

אני רוצה לעשות סדר כי אני מרגיש שלא כל כך אנשים מבינים, או אני בטוח שהם מבינים אבל אני רוצה לחדד יותר 

מה אנחנו עושים היום. 

באפריל, אם אני לא טועה, או קצת לפני זה אנחנו כבר בחרנו כאן את וועדת הבחירות, שמורכבת משני נציגים 

עירוניים, שניים ממשרד הדת ועוד יו"ר שהוא דיין או שופט. היום אנחנו  הולכים להליך הנוסף של ההרכב של 

האסיפה הכללית. על פי החוק, מה שראובן ציטט, אנחנו  צריכים למנות 64 נציגים. 64 נציגים לוועדה מתמנים 

בצורה כזאת: אוטומטית, 31 חברי המועצה- אתם הם חברי האסיפה הכללית, אתם חלק מהאסיפה. בנוסף, השר 

ממנה 21 נציגים מטעמו. השר מינה את הנציגים והעביר לנו מכתב מי הנציגים שלו. בנוסף, אנחנו, בצורה מושכלת, 

מינינו עוד 11 נציגים מטעמנו, ויש עוד אחד שהוא יו"ר המועצה הדתית, כשסה"כ אנחנו מקבלים 64 חברים. דהיינו, 

אני אעשה לכם את המתמטיקה- 31 זה אתם, ועוד ה-11 שאתם מיניתם ,זה נותן לנו 42, ועוד יו"ר המועצה הדתית- 

זה נותן לנו 43 מתוך 64. הסיטואציה כרגע, לו נאשר את הדבר, יש רוב למועצת העיר להחליט מי ואיך ייראה הרב 

הבא של העיר תל-אביב.  

היה ונחליט לא להצביע או נחליט לא לקיים הצבעה, לשר יש את האפשרות, תוך 30 יום מהיום שהוא שלח את 

המכתב, למנות בעצמו את הוועדה, לשלול מאתנו את הזכות ולמעשה במילים אחרות לקבוע מי יהיה רב העיר.  

כך שאתם עומדים בפני דילמה- האם אנחנו  משאירים לנו להחליט איך ייראה העתיד שלנו ואיך ייראה הרב, או 

איזה רב אנחנו רוצים לראות שמתאים לאופי של העיר תל-אביב יפו, או להתנגד ולעמוד על שלנו, כפי שהיה עד 

עכשיו מ-2017, שלא היה לנו רב בעיר, אבל לאפשר אז לשר לבחור רב בהתאם לרצונו. 

 

מר לדיאנסקי: 

גם אם זה יקרה השמיים לא יפלו והשמש תזרח. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אני רוצה להגיד לכם שבהמשך כאן אנחנו נצביע על פגרת המועצה, מה שמאוד מקובל ותמיד אנחנו יוצאים לפגרה 

באוקטובר לאור החגים, כך שהפעם הבאה שאנחנו נתכנס כאן תהיה בנובמבר, וזה בהחלט יאפשר לשר, לו הוא 

רוצה, להפעיל את שיקול הדעת הזה ולקחת. 

זו הנקודה. 

עכשיו אני מעביר למיטל את זכות הדיבור, בבקשה. 

אגב, רשמתי לעצמי-נאומים מהמקום ביקשו איתמר ורועי עד עכשיו, בסוף. 
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גב' להבי: 

גבירותי ורבותי, לא תמיד אני מסכימה עם ראובן לדיאנסקי אבל הפעם תרשו לי לומר שגם אני חושבת, ואני תומכת 

גם במה שלמעשה ראש העיר עשה במהלך כל השנים. כמו שנאמר פה- שנים רבות לא היה רב לעיר, וכמו שאומר 

עכשיו ליאור- נכפה עלינו למנות רב. 

אני רוצה לומר שהתעניינתי בימים האחרונים. 

אני לא אחזור על הדברים שלך ראובן- על השמים שלא יפלו והשמש שלא תידום, אבל אני אומר שבימים האחרונים 

דיברתי עם לא מעט נציגי רשויות מקומיות מכל רחבי הארץ, והבנתי שיש לפחות 50 רשויות מקומיות שעדיין לא 

מינו רב, למרות שכולם קיבלו את אותו מכתב ממ"מ או מחליף שר הדתות- יריב לוין. בין הרשויות שלא מינו עדיין 

רב יש לנו ירושלים, חיפה, באר שבע, הוד השרון, רעננה, כפר סבא, גבעתיים, הרצליה, רחובות, ואפילו ערים חרדיות 

כמו בני-ברק-שיש להן רבני עדות- ליטאי, חסידאי ומסורתי, אבל לא הליך של רב העיר. וברוב המקומות, לכשלא 

מונה רב עיר הבקשה היתה גם למצות את ההליך. ומה כוונת ההליך הזה? כוונת ההליך היא שבסופו של דבר, 

כשרוצים למנות רב עיר, היינו רוצים לפחות שאם ימונה רב עיר- אז שהוא יתאים קצת לאופי של העיר. ואיך קובע 

תהליך מינוי רב עיר שהוא יכול להתאים לאופי של העיר? בכך ש-31 חברי מועצה שמייצגים את הציבור העירוני- יש 

להם חלק בהצבעה הזאת, 11 נציגים שממונים על ידי המועצה, על ידי המליאה שלנו- נציגי העירייה, הם בעלי זכות 

בחירה, ואז יש עוד 21 נציגים שממונים על ידי השר.  הנציגים האלה, על פי חוק, אמורים להיות מייצגים של הזרמים 

האמוניים שצורכים את שירותי המועצה הדתית בעיר, והזרמים האמוניים בעיר הם מגוונים. הם... מהבת שלי 

שהתחתנה  ללא רב כי היא כבר לא נכנסת לרבנות, ועד הבן שלי שאולי יכנס לרבנות בחתונה שתקרה בשנה הבאה. 

אבל זה אומר שגם אנשים שהם  מזרמים שנתפסים חילוניים או מסורתיים כן משתמשים בשירותי דת.  

ולכן החוק הקנה לנו את הזכות לראות מעבר לקורות החיים של 21 הנציגים של השר, גם את ניגוד העניינים שלהם 

וגם הם ממלאים שאלון שאנחנו זכאים לראות אותו,  כדי לראות שהם באמת עומדים בתנאים מבחינת ניגוד עניינים 

ומבחינת שיוך פוליטי, גם מבחינת מגדר. 

אני רוצה לומר שביומיים האחרונים ניסינו-גם אני וגם הדס מהסיעה שלי לראות את המסמכים האלה, זכינו לכך 

בשעה האחרונה בלשכתו של עוזי סלמן, אבל מה לעשות שלבדוק 21 שמות לוקח קצת זמן. ולא רק שלוקח קצת זמן 

אלא שגם צריך לרדת לעומקם של דברים, כי לפעמים אתה קורא משהו ועושה על זה אחרי זה גוגל ואתה מוצא עוד 

כמה דברים מעניינים. 

ולכן אני הייתי מבקשת לדחות, לדחות את ההצבעה, ולו מהסיבה שלחברי מליאת המועצה יש את הזכות המלאה 

לעיין ברשימה הזאת, ללמוד מיהם המועמדים של השר, לגלות שהם תואמים את רוח העיר- כן או לא, ולהצביע 

בנפש חפצה-גם על המועמדים שלנו וגם על המועמדים של השר, כדי שהם יתאמו לרוח העיר. 

אז אני טוענת, ליאור, אני מבינה את המצוקה שחלילה אנחנו לא רוצים שינחיתו עלינו, ואני מבינה שעדיף מישהו 

שהוא קצת יותר מרוח ליברלית ממישהו שיביא לפה רוח של פעם- שרק תבריח עוד תושבי עיר משימוש במועצה 

הדתית, אבל אני גם חושבת שהזכות של החברים פה היא להתעמק קצת בחומרים, ולא סיפק בידינו, מאחר 

שהחומרים נפתחו בפנינו שעה לפני ישיבת המועצה, אני נדיבה כשאני אומרת שעה, זה בערך חצי שעה לפני. 
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מר שפירא – היו"ר: 

אבל מיטל, אנחנו לא קיבלנו את ההסכמה מהשר לדחייה. 

 

גב' להבי: 

אנחנו מודיעים לשר על דחייה, כמו עוד 50 רשויות מקומיות, מפני שיש חברי מועצה שרוצים לעבור על רשימת 

המועמדים של השר ולבדוק שהם תואמים לתקן שנקבע. 

אני רוצה לומר שסיעת מר"צ- חוזה חדש והירוק במרכז תצביע נגד ההחלטה היום למנות אסיפה, עד שנבדוק את כל 

21 המועמדים של השר. 

תודה רבה. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

מי עוד רצה? כן יובל. 

 

גב' להבי: 

אני אומר עוד משפט אחד. מהרגע שאנחנו בוחרים את האסיפה הזאת אז בעצם התהליך לבחירת רב רץ. בעצם ה-64 

האלו מריצים את הבחירה ולא יהיה לנו עוד רגע לשקול מיהם האנשים האלה. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

טוב. או שלא תהיה לנו בכלל אופציה לשקול כי השר יחליט שזה שלו. 

 

מר צלנר: 

אדוני ראש העיר, חברי המועצה. 

אני חושב, אדוני יו"ר המועצה כמובן, אני חושב שחובתנו, ומדבר אדם שאיננו שומר שבת, למנות רב עיר. יש קהילות 

גדולות בעיר שזקוקות, ואנחנו צריכים לתת שירותים. 

 

מר פורז: 

ועד עכשיו הם לא תפקדו? 

 

מר צלנר: 

הם תפקדו מצוין כי היה רב עיר, היו רבני עיר מעולים עד היום. 

 

גב' להבי: 

מ-2018 לא היה. 
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מר לדיאנסקי: 

8 שנים לא היה. 

 

מר דישטניק: 

8 שנים לא היה. 

 

מר צלנר: 

אבל אני חושב שהדבר העיקרי שאנחנו, כמי שנבחרנו על ידי הציבור וצריכים לשקף את הערכים ואת המסורת 

והמורשת של העיר העברית הראשונה, זה גם לעמוד בדרישות החוק, אפרופו, כי אם החוק קובע אנחנו צריכים 

לעמוד בו- בין אם אנחנו אוהבים אותו ובין אם לא, אנחנו עדיין כפופים לחוק. אבל לוודא שהרב הראשי לתל-אביב 

יהיה אדם שעומד בערכים שלנו, כלומר אדם שעשה צבא. יש מספיק אנשי דת בכירים מצוינים בעיר הזאת, שיכולים 

להוביל את הקהילות ושרתו שירות משמעותי בצה"ל. בע"ה בעתיד גם יהיה אפשר לעשות שירות אזרחי, שירות 

לאומי אזרחי. כרגע אין אדם שהוא בגיל שהיתה לו את האפשרות הזאת, כי אני מזכיר לכם שעד לפני 20 שנה לא 

היתה את האפשרות לעשות שירות לאומי אזרחים לגברים בישראל, רק לנשים. 

אז מפה אני קורא בקריאה לכל חברי- בואו נקיים את החוק, בואו ניתן מענה גם לקהילות- אם הן חושבות שונה 

מאתנו. אבל בואו כן נקבע את הערך, אחד הערכים המרכזיים, איש שעמד ועשה שירות משמעותי עבור מדינת ישראל 

בצה"ל, כי זה צו השעה, זה החובה שלנו כלפי הציבור הישראלי, זה החובה שלנו כלפי המשרתים שעכשיו, ברגעים 

אלה ממש גלגלי הנגמ"שים, הטנקים והג'יפים נכנסים עמוק לתוך העיר עזה. 

תודה. 

 

גב' ברנד: 

אני רוצה לדבר. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אם את רוצה לדבר, בבקשה. אני רק מזכיר –עוד מעט יעלה ראש העיר ואחרי זה אין. 

 

מר זבולון: 

אגב, חשוב להזכיר שהבחירות הן חשאיות. 

 

גב' ברנד: 

אני רוצה לספר סיפור בכלל. 

קודם כל אני מתחברת למה שיובל אומר בהקשר של עולם הערכים שלנו. 

אבל אני רוצה לספר לכם על רב ראשי. 
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אני התחתנתי ברבנות, והיה אחד הרבנים הגדולים שהיו פה בעיר תל-אביב יפו היה הרב דוחובסקי. אולי אתם 

יודעים, הוא היה אב בית הדין העליון. 

 

מר לדיאנסקי: 

היה גם הרב מצגר. 

 

גב' ברנד: 

הוא היה אב בית הדין העליון והוא היה הרב של בית הכנסת פה- גם במאנה וגם קודם לכן בזמנהוף. שלמה 

דוחובסקי, הוא היה אב בית הדין העליון. ונורא תלוי האישיות של האדם הזה. אני  מתחברת שיש צרכים, נורא 

תלויה האישיות של האדם שעומד בראש המוסד הזה. 

הרב דוחובסקי גם חיתן אותי, ואני יכולה לספר לכם שאני לא הלכתי  למקווה. לא הלכתי. חשבתי שבריכת גורדון 

מספקת. הים ובריכת גורדון ספקו אותי. ואז איזה רגע לפני- פתאום איזה מישהו התקשר אלי מהרבנות לבדוק 

משהו בניירות. אמרתי לו-אני  לא הלכתי למקווה. שאלו אותי-היית? אצל מי? איזה רבנית חתמה לך? התקשרתי 

לרב דוחובסקי, ואני אומרת לכם שהיה אב בית הדין העליון של ירושלים, יהודי שחי ברחוב הנביאים בתל-אביב, 

היה הרב של זמנהוף ושל מאנה, אמרתי לו-תקשיב, אני לא יודעת, מחר אתה אמור לחתן אותי, מה אני אגיד להם? 

לא רשום לי ה- V הזה. הוא אמר עזבי, היית בבריכה, הכל בסדר, את יהודייה כשרה. ואני בכוונה אומרת את זה 

אלחנן מול פניך, ואני בכוונה אומרת את זה, כי זה מאוד תלוי האישיות. 

ואני מאוד מקווה שאנחנו נדע לבחור באמת רב שידע להתכתב עם אורחות החיים של הציבור שחי פה. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

תודה רבה. 

יש עוד מישהו שרוצה? 

כן, הדס, נכון. 

 

מר לדיאנסקי: 

יש לך גם סיפור? 

 

גב' רגולסקי: 

לא. אני אספר שהתגרשתי. ולמה אני אספר את זה? 

אני, כמו כל תושבי העיר, נדרשת לשירותי דת, כי אין הפרדה בין דת ומדינה בישראל, מה שצריך להיות. ומכיוון 

שאין הפרדת דת ומדינה, המועצה הזאת, המליאה הזאת חייבת, חייבת לשקף את כל הגוונים של העיר, לא רק את 

מי שנדמה שהם צורכים את צרכי שירותי הדת אלא כל אחת ואחד מאתנו. ומכיוון שזה צריך לשרת כל אחת ואחד 

מאתנו אנחנו צריכים את הזמן כמליאת המועצה- לבחון את 21 המועמדים שהשר מינה. 
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מר זמיר: 

אבל אנחנו לא מצביעים בעדם, את יודעת?! 

 

גב' רגולסקי: 

אנחנו מצביעים בעדם, הם חלק מההצבעה שלנו. בוודאי. 

על ה-11 אנחנו מסכימים, זה מועמדים שלנו, על ה-11 אנחנו מסכימים, אבל ה-21 מועמדים האלה הם מועדים 

שאנחנו-אתה ואני צריכים להצביע עליהם, אבל אנחנו לא יודעים עליהם שום דבר. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

בהתייעצות עם השר אנחנו מצביעים.  

 

מר זבולון: 

אתה לא יכול להחליף לו. 

 

מר שפירא- היו"ר: 

אתה לא יכול להחליט. 

 

גב' רגולסקי: 

בהיוועצות של מועצת העיר. אבל מועצת העיר היא זו שמצביעה בעד מועמדי השר. 

 

מר זמיר: 

יש לי שאלה אליך כמי שלמדה את זה, כי אני לא למדתי את זה, והיה ולא נצביע? 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אסף, אמרתי בתחילת דברי, היא יודעת שהשר יכול. 

 

מר זמיר: 

אני  שואל אותך: אם לא נצביע, זה יקדם אותנו לשלוט במי יהיו ה-21? כי ליאור הסביר לי שזה עושה הפוך, שאז זה 

מפקיע מאתנו את הסמכות להכריע על כל ה-32. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

על כולם. 
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גב' רגולסקי: 

אתה רוצה להצביע על ה-11? בואו נצביע על ה-11. 

 

מר זמיר: 

אני רוצה רק כמו שאת וראובן רוצים, ואני רוצה שאם תהיה דמות רוחנית בתל-אביב, מובילה, היא תאפיין את 

העיר, 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אבל אסף – לא שומעים אותך. 

 

גב' רגולסקי: 

זה כמו שצלנר הציע, זה בסדר. 

 

מר זמיר: 

אני שואל, כי אנחנו בשיחה פתוחה, את האמת. האמת היא שאם לא נצביע זה יקדם אותנו לאיזשהו מקום? 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אבל אסף, לא שומעים אף מילה שאתה אומר. אחר כך תעלה-אם אתה רוצה להגיד, אבל תן לה לסיים. 

 

מר זמיר: 

אני רוצה להגיד את זה כדי שזה יוקלט. ביקשו שאני אחזור על זה כי זה לא היה למיקרופון. 

לי הסבירו שאם אנחנו לא מאשרים היום, החוק קובע שאת כל הגוף הבוחר יכול לקבוע השר בלעדינו, גם ה-11 

שאנחנו בחרנו, גם ה-21 שלו. בלי ביקורת שלנו ובלי יכולת שלנו להעמיק. אז אני רוצה להבין. אם זה נכון, אז לוגית 

מה שאתם אומרים-לא יקדם אותנו. אני רוצה רק להבין, כי ערכית אנחנו רוצים אותו דבר. 

 

גב' רגולסקי: 

מכיוון שעל פי החוק, אסף, על פי החוק, על פי החוק, המועצה היא שמאשרת בהיוועצות, אנחנו נועצים בשר או השר 

נועץ בנו-אני לא זוכרת עוזי. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

זה דו סטרי, דו סטרי. 
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גב' רגולסקי: 

מכיוון שהוא נועץ בנו ואנחנו לא קיימנו את זכות העיון שלנו במועדים של השר, אז איך אנחנו יכולים לייעץ לשר 

שהמועמדים שלו הם כמו שצריך, מכיוון שאנחנו לא בדקנו אותם. 

אז אנחנו מציעות, ובצדק, שאנחנו נדחה את ההצבעה, נעיין כמו שצריך במועמדי השר, כדי שנוכל לייעץ לשר האם 

המועמדים שהוא בחר אכן מייצגים, 

 

מר שפירא – היו"ר: 

ומה לדעתך תהיה ההחלטה? מה לדעתך תהיה ההחלטה? 

אני אגיד לך, השר ייקח את ההצבעה לעצמו. 

 

גב' רגולסקי: 

אם השר נוקט בכפייה דתית, וזה מה שהוא מאמין בו, 

 

מר שפירא – היו"ר: 

זה לא כפייה דתית, זה הסמכות שלו. 

 

גב' רגולסקי: 

אז אנחנו נעמוד בבית משפט ונעמוד על שלנו- שלא נתנו לנו את הזכות להיוועץ ולעשות את זכות העיון שלנו. אתה 

עו"ד, אתה יודע את זה. לא נתנו לנו חומרים. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אבל הדס, מדבריך אני מבין שאת לא מלינה על עצם העובדה שצריך שיהיה רב. את אומרת- אני רוצה להסתכל על 

רשימת ה-21. 

 

גב' רגולסקי: 

ועוד איך אני מלינה על זה שצריך רב. 8 שנים העיר הזאת היתה עיר חופשית והיא לא צריכה. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אז זה לא קשור ל-21. גם אם ה-21 יהיו נציגי מר"צ את נגד. 

 

גב' רגולסקי: 

אני נגד מינוי רב לעיר תל-אביב, 
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מר שפירא – היו"ר: 

אז זה לא קשור ל-21. 

 

גב' רגולסקי: 

אבל אני מתעקשת, אני מתעקשת שיש הליך פורמלי שנקבע ואנחנו  צריכים לעמוד בו כמועצה. זה התפקיד שלנו 

כמועצת העיר. 

 

מר זמיר: 

אבל על ה-11 אנחנו לא חלוקים 

 

גב' רגולסקי: 

על ה-11 אנחנו לא חלוקים. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אנחנו מינינו. 

תודה רבה. 

עוד מישהו רוצה? 

 

גב' קשת: 

שאלה, אנחנו הערב צריכים להצביע מי יהיה רב? 

 

מר שפירא – היו"ר: 

לא. אנחנו לא מצביעים על הרב, רק על ההרכב, שיבוא אלינו, שאת חלק מהמועצה הזאת שמחליטה. 

OK, אני הולך להפסיק לאפשר לאנשים. 

אדוני ראש העיר, אני לא אאפשר לעוד אנשים לדבר אחרי ראש העיר. 

בבקשה. 

 

מר רון חולדאי – ראש העירייה: 

רבותי. 

אני בתור פוליטיקאי מבין את הצרכים הפוליטיים של כולם, וכל אחד נתן את דבריו כמו שהוא אמר. אבל אם אני 

אומר למשל שאם אנחנו לא נצביע עכשיו, לא נוכל להשפיע על מי יהיה הרב, לעומת זאת אם נצביע עכשיו דאגנו 

שיהיה לנו רוב בסה"כ ההצבעה, כלומר נוכל להכריע מי יהיה הרב. 
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עכשיו, את דעותיי אתם מכירים. אני חי טוב מאוד, וכשלא מכריחים אותי אני לא עושה, והייתי הראשון במדינת 

ישראל שניהל מאבק ומלחמה לקבוע שבתל-אביב יהיה רק רב אחד. ואיך אומר ראובן- השמש המשיכה לזרוח 

במזרח ולרדת במערב, ולא נפל ולא השתנה שום דבר. 

אני גם לא יכול להסביר מה תרם הרב הראשי לאורך 27 השנים שאני הייתי כאן, והיו פה הרבה רבנים ראשיים. 

זאת לא השאלה בכלל. אני לא מנסה לשנות את דעותיכם לגבי הצרכים. עדיין יש חוק במדינת ישראל. 

ועכשיו אומר: האם אני רוצה לגרור רגליים ולא להחליט, ולתת לשר הדתות את הסמכות להקים גוף בוחר- שיש לו 

רוב- להכריע מי יהיה הרב?! או להתפשר עם העובדה, בשבילי זה להתפשר, אחר  אומר שצריך שיהיה פה רב. אני לא 

חושב. אני בכלל חושב שאילו היתה פה מחלקה בעירייה שמתפקידה לספק שירותי דת היא היתה עושה את זה בחצי 

מחיר וביעילות גבוהה יותר. 

 

מר פורז: 

אולי תסביר שאין לנו שליטה על תקציב המועצה הדתית. 

 

מר רון חולדאי – ראש העירייה: 

למה אני צריך להסביר את זה עוד פעם? 

אני גם לא מנהל תחבורה ציבורית בשבת. אני צריך להסביר את כל מה שקורה בעניין הזה כאן, במועצה הזאת?! 

הצרה היא שכאן, מה שאני שומע עד עכשיו זה פוליטיקה. זה צרכים פוליטיים. הביעו דעה על דעתם הפוליטית. 

בסדר. גם אני יודע לבטא את זה.  

אבל עכשיו, אומר את זה בצורה ברורה ונלך להצבעה. מי שלא רוצה להשפיע על מיהו הרב, וכל דרכו היא למנוע 

להחליט על רב, שלא יהיה רב, שיכפו עלינו, לא אכפת לי. 

 

מר לדיאנסקי: 

לא. תגיד מה יקרה אם יכפו. מה יקרה? 

 

מר רון חולדאי – ראש העירייה: 

תקשיב. אתה כבר הסברת. אתה כבר אמרת מה אתה רוצה, נכון ? עכשיו אני מדבר. אז אני אומר. מה אני אתחיל 

להסביר מה יקרה?! אולי השמיים פתאום ייפתחו, אני לא יודע- אומרים שתהיה בצורת, אולי לא תהיה בצורת, אני 

לא נכנס לעניינים האלה. אני מנסה להסביר לכם- אני נגד כל המערך של הדת. אני חושב שהעובדה שאנחנו נמצאים 

בשיטת ממשל כפי שאנחנו כרגע- גורמת להרס החזון הציוני. אבל, עדיין אני צריך להחליט האם אני שובר את הכלים 

או לא. האם אני משחק לפי הכללים, מה שהממשלה שלי לא תמיד משחקת לפי הכללים, ועדיין אנחנו כן משחקים 

לפי הכללים. 

אז עכשיו אני אומר לכם את זה בצורה פשוטה. אתם לא מחליטים מי יהיה הרב עכשיו, אתם מחליטים האם יהיה 

לכם את האפשרות להחליט מי יהיה הרב. או להגיד שאנחנו ברוגז, כי אנחנו נגד רבנות ודת. ולבוא ולומר –שמכיוון 

שכך אנחנו עושים מחאה, ושהשר ישים לנו איזה רב שהוא רוצה. 
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אני חשבתי, כמו שהלכתי לאורך כל הדרך מאז שאני ראש עירייה, יחד עם חברי המועצה, שצריך להילחם בהיבטים 

המשפטיים והחוקיים, עד כמה שאפשר,  כמו שעשינו למשל על העובדה שיהיה פה רק רב אחד, כשהתאפשר מבחינת 

החוק לעשות את זה, מלחמה שלא היתה פשוטה אבל שיש לה סיכוי, כי על פי החוק היתה אפשרות.  פה החוק אומר 

דבר מאוד פשוט: שאם תוך 60 יום, נדמה לי, שר הדתות רשאי למנות את הגוף הבוחר, והוא ימנה אותו כמו שהוא 

רוצה. ואז אתם לא תצביעו גם על החבר'ה שלו. 

ולכן הגישה שלי אומרת שאני מעדיף להישאר במסגרת גבולות החוק-שמאפשר לי לבחור את הרב. זאת השאלה. או 

לבוא ולהגיד – אני בהצהרה לא משחק לפי כללי הדת. אבל אתה משחק יום-יום. אתה עושה לפי הדת בישראל  כל 

כך הרבה דברים  שאין לך ברירה, מפני שהם בחוק של מדינת ישראל.  כל מי שאומר שהוא מתעלם מהדת, עזוב. חגי 

ישראל-אתה לא חוגג? 

 

מר לדיאנסקי: 

זה עניין פרטני-אישי. 

 

מר רון חולדאי – ראש העירייה: 

זה לא עניין פרטני, זה עניין שנכפה עליך על פי החוק. 

 

מר לדיאנסקי: 

לא. 

 

מר רון חולדאי – ראש העירייה: 

מה לא?  

גם  העניין הזה שאתה חוגג את יום השבתון- שבת, זה חוק. זה לא שאלה, זה חוקי מדינת ישראל. בכל העולם  

הגדול- או שאין יום חופש או שהוא ביום ראשון. אני לא מכיר מקום אחר שיום החופש הוא שבת. ודרך אגב, אני 

מרגיש את עצמי יהודי גאה ושמח שהיום החופשי הוא שבת. אני חושב ששבת- צריך להיות לה אופי אחר, שאנחנו 

משתדלים לקיים אותו פה, אבל אני עדיין פועל במסגרת החוק. וגם על זה ניהלתי מאבקים – בנושא המרכולים 

למשל. אנחנו העיר היחידה שבכלל יש לה חוק שמטפל בעניין של המרכולים, שמאפשר מרכולים, ועשה פשרה. אמר – 

לא הכל יהיה פתוח אבל יהיה חוק. אבל אצלנו במדינת ישראל, כמו שעושים בכל דבר, התברר שכדי לא להחליט  אין 

חוק במקומות אחרים- לגבי האם ביג יהיה פתוח או ביג יהיה סגור. 

עכשיו מה אני אומר? אני- מה שאני אמרתי לכם כאן. למיטב ידיעתי, ואני לא מומחה גדול, אמרתי לכם את האמת. 

אמרתי לכם את האמת. אתם רוצים להשפיע על בחירת הרב, אזי צריך לבחור גוף בוחר. ולא אכפת לי מה עושה 

רשות אחרת. אני מנסה להסביר לכם שאם היתה ברירה בידי אני לא הייתי הולך בדרך הזאת. אבל זו הדרך שקבעה 

מדינת ישראל, כמו שהיא השיתה עלינו את המימון של 75%, הם קובעים 25% ואני חייב את ה-75%. אבל כאשר אני 

התחלתי בתפקידי אני שילמתי 25% והם שילמו 75%, ואם היו לנו בעיות כלכליות היתה לנו אפשרות אולי להתווכח 

ולהוריד וכל מיני דברים. ככה זה היה פעם. מה שיש היום זה משהו אחר.  
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וגם אני רוצה משהו אחר. וגם אני רוצה שיוויון בנטל. וגם אני רוצה רב שעשה צבא, אבל אני לא רוצה כל רב שעשה 

צבא. אז לכן, כשנדון בעניין אז נדבר, זה לא הנושא כרגע. 

והצרה היא שאתם רוצים להקדים. אני מכיר את הרצון הזה, אני נמצא שם יחד אתכם. אני ממליץ לכם להצביע בעד 

הקמת הגוף הבוחר- כדי שיהיה לנו שליטה בתהליך. 

דרך אגב, אני לא יודע מה יקרה במדינת ישראל בעוד חודשיים, אבל אני מקווה שנחזור לנורמל. 

זה מה שעומד כאן על הפרק. 

תצביעו. תודה רבה. 

אני בעד להצביע ולהקים את הגוף הבוחר כבר היום. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

תסביר לו. 

 

מר רון חולדאי – ראש העירייה: 

אם זה אפשרי, אדוני היועץ המשפטי? 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אדוני ראש העיר, אולי אני אקריא את זה. 

 

מר רון חולדאי – ראש העירייה: 

תקריא. גם זה בסדר. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

חברים,  לאור ההערות ששמענו והדיון שקיימנו כרגע, ובהמשך לדברי ראש העיר וחברי מועצה אחרים, וסגן ראש 

העיר, אני רוצה לשנות את ההצבעה כך שכרגע אנחנו נצביע כדלקמן, ואני רוצה להקריא: 

היות והשר שלח את קורות החיים של מועמדיו, ולכן מבחינתנו הוא קיים את חובת ההתייעצות, אנחנו נצביע אך 

ורק על 11 המועמדים שלנו, וכמובן ה-31 שזה אתם, שזה אוטומטי נכנסים. 

 

גב' להבי: 

אתה לא יכול להגיד שהוא קיים  את חובת ההיוועצות. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

מבחינתו.  

אני מתקן, מבחינתו. 
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מר זבולון: 

סליחה, סליחה, מה זה מבחינתו. אם בחוק הוא שלח  את כל השאלונים ואת כל קורות החיים, כל  מה שהחוק 

מחייב אותו, 

 

גב' להבי: 

לא, לא. 

 

מר זבולון: 

ויש פה אנשים שלא רוצים לבחור רב מכל מיני אג'נדות, 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אין בעיה. 

אז אנחנו מצביעים. 

חברים, אנחנו מצביעים על 31 חברי המועצה שזה אתם, ועוד 11 שנבחרו. 

נוכחות בהצבעה ולהצביע בבקשה. 

אם מישהו זה לא עובד לו, נא להגיד.  יש מישהו שזה לא עובד לו? 

 .OK

אנחנו 5 נגד וכמה בעד? 

איפה שולה? לא כאן? 

 

קריאה: 

שולה הלכה. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

22 בעד, 5 נגד. 

תסיימו את ההצבעה. באמת, 22 בעד, 5 נגד. 

ה צ ב ע ה 

בעד- 22 חברי מועצה 

נגד- 5 חברי מועצה 

נמנעים- אין 

  

החלטה: מינוי נציגי ציבור לאסיפה הבוחרת רב עיר – מ א ו ש ר כלהלן: 
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היות והשר שלח את קורות החיים של מועמדיו, ולכן מבחינתו הוא קיים את חובת ההתייעצות, מצביעה 

המועצה אך ורק על 11 המועמדים מטעמה, בהתאם, מחליטה המועצה מכוח תקנות שירותי הדת היהודיים 

)בחירות רבני עיר(, התשפ״ה–2024 למנות לאסיפה הבוחרת לבחירת רב עיר את נציגי הציבור מטעם 

העירייה, המפורטים להלן: 

 
נציגי ציבור מטעם העירייה:  

 

 
 

 

199. מינויים ושינויים בתאגידים ואיגודים: 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אנחנו עוברים למינויים ושינויים בתאגידים ואיגודים. 

אני מעדכן שרוני קינסברונר מסיים את כהונתו באיגודן ולכן אנחנו ממנים מישהו במקומו. 

נוכחות בהצבעה ולהצביע. חברים, נוכחות בהצבעה ולהצביע. חברים, נוכחות בהצבעה ולהצביע. 

יש מישהו שזה לא עובד לו?  

OK. לסיים את ההצבעה. 

22 בעד, 1 נמנע. 

ה צ ב ע ה 

בעד- 22 חברי מועצה 

נגד- אין 

נמנעים- 1 חבר מועצה 

 

החלטה: מינויים ושינויים בתאגידים ואיגודים  -מ א ו ש ר 

 

המועצה החליטה מתוקף סמכותה לפי פקודת העיריות ]נוסח חדש[ ותקנות העיריות )נציגי העירייה בתאגיד 

עירוני(, התשס"ו-2006 )להלן - "התקנות"(, ובכפוף לאישור עובדי העירייה ונציגי הציבור על ידי ועדת המינויים 

כהגדרתה בתקנות, למנות את נציגי העירייה הבאים כחברים בגופים המנהלים של התאגידים העירוניים כמפורט 

להלן: 
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בית ספר תיכון אליאנס )כי"ח( 

מר ניסים מארד- נציג ציבור 

 

מוזיאון ארץ ישראל )מוז"א(  

מר משה מורג- נציג ציבור לתפקיד יו"ר דירקטוריון 

 

מוזיאון תל אביב לאמנות 

מר מוטי רייף- חבר מועצה  

 

סינמטק 

מר ארז גולני- עובד עירייה   

 

עזרה ובצרון 

מר מוטי גולדשטיין- עובד עירייה 

 

עתידים 

גב' אהרונה פפר – נציגת ציבור 

 

איגודן 

מר טל תנעמי- עובד עירייה 

 

פארק מיחזור חירייה- איגוד ערים דן 

גב' חגית נעלי יוסף- עובדת עירייה 

 

סיום כהונה 

גב' אתי שולמן- המשכן לאומנויות הבמה, בניין הקאמרי 

מר רועי אלקבץ- יובל חינוך 

גב' איילת וסרמן- פארק מחזור חירייה 

מר רוני קינסברונר - איגודן 

 

200. פגרת המועצה: 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אנחנו עוברים לנושא הבא- פגרת המועצה. 
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חברים, אני מזכיר שיש עוד שתי ישיבות מועצה בהמשך. 

נוכחות בהצבעה ולהצביע. פגרת המועצה, נוכחות בהצבעה ולהצביע. 

אצל מי לא עובד? 

 

קריאה: 

אצלנו. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

נח? 

 

מר עפרון: 

אני בעד. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

כולם הצביעו? 

דייבי, מה קרה עם דייבי? 

 

מר דישטניק: 

לא עובד אבל אני בעד. 

 

מר רון חולדאי – ראש העירייה: 

חבר'ה, יתוקן עד המועצה הבאה. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

זה הרבה זמן. בנובמבר. 

מה התוצאות? 

 

גב' כליפה לאמר: 

21 בעד, פלוס דייבי, נח, מוטי  

 

מר שרעבי: 

גם אני. 
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מר שפירא – היו"ר: 

25 בעד, 1 מתנגד. 

 

ה צ ב ע ה 

בעד- 25 חברי מועצה 

נגד-1 חבר מועצה 

נמנעים- אין 

 

החלטה: פגרת המועצה- מ א ו ש ר 

 

המועצה החליטה מכח סעיף 5 לתוספת השנייה לפקודת העיריות )תקנון בדבר ישיבות מועצה, זימונן והנוהל 

בהן(, שלא לקיים ישיבה מן המניין של מועצת העירייה בחודש אוקטובר 2025. 

 

 
 

201. נאומים מהמקום: 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אנחנו עוברים לנאומים מהמקום. 

איתמר. 

 

מר אבנרי: 

חברות, חברים, 

אני יודע שהערב הזה כבר ארוך, ונכון שעדיין לא סיימנו, אבל צריך לספר על משהו שקורה ממש כמה ק"מ מפה. 

ממש ברגעים האלה יש משחק של בית"ר ירושלים נגד הפועל תל-אביב, וכמו שניתן היה לצפות וכמו שכבר קרה 

בעבר, אנחנו שוב רואים סרטוני וידאו ותיעודים של אלימות, של התקוטטויות, של מכות, של אוהדי בית"ר רודפים 

אחרי אנשים בשדרות ירושלים, והגיע הזמן להגיד שאי אפשר לנרמל את הדבר הזה ואי אפשר לעבור על זה לסדר 

היום, ואי אפשר להסכים שתושבות ותושבי יפו והעיר כולה יסבלו כל פעם מחדש מהאלימות הזאת. 

הגיע הזמן לעצור את כל האלימות בספורט, ואת כל האלימות במגרשים, ובטח ובטח את התופעה החוזרת של אוהדי 

בית"ר שמתפרעים בעיר שלנו, והגיע הזמן לומר את זה גם במועצה. 

תודה רבה. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

תודה רבה איתמר. 

הדס בבקשה. 
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גב' רגולסקי: 

אני רק רוצה לקחת משהו אחר. 

אנחנו עומדים רגע לפני ה-7 באוקטובר ומבחינתנו זו המועצה האחרונה לפני ה-7 באוקטובר, לפני שיתחילו כל 

הטקסים. יש טקסים עירוניים, ברחבי העיר יהיו כל מיני אירועים-אתם מוזמנים להשתתף בהם. 

אני רוצה לבשר בשמחה רבה על כך שהקמנו יחידה, בימים אלה מוקמת יחידה ייעודית בתוך מינהל השירותים 

החברתיים- שתטפל בשורדי המסיבות. אנחנו רואים בזה חשיבות עליונה לטפל באנשים הספציפיים האלה, ולאורך 

שנים.  

מתוך כך שאנחנו מבינים שהצרכים שלהם הולכים וגדלים יהיו עובדים סוציאליים ועובדות סוציאליות שיטפלו 

באנשים האלה לאורך כל השנים קדימה. 

אני רוצה להודות לשרון מלמד- שעומדת בראש המינהל. 

למנחם ולראש העיר שהסכימו וראו את החשיבות הגדולה בדבר הזה. 

ואני מקווה שאנחנו נצליח לתת מה שאפשר לשורדי המסיבות, יש -380 שורדי מסיבות בעיר תל-אביב. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

תודה רבה. 

אורנה בבקשה. 

מיטל אחר כך. 

 

גב' ברביבאי: 

אני אדבר בקצרה על שלוש נקודות: 

אחד זה לגבי מינוי רב העיר. אני חושבת שנכון היה להגיע להבנה שהרב שימונה ישמור על הצביון של העיר תל-אביב 

יפו, על כל ההקשרים הרחבים שאנחנו יודעים- כעיר ליברלית, והדבר האלמנטרי-הבסיסי ביותר  היה לדבר עם חברי 

האופוזיציה למשל ולשאול אותם- האם יש מועמד כזה או אחר שהם חושבים  שנכון, שיכבד את הנבחרת הזאת 

שבוחרת, אבל לצערי גם בעניין הזה אנחנו לא נלקחים בחשבון. 

הנושא השני שרציתי לדבר עליו זה העסקים. 

אני חושבת שהתשובה,  איך אני אגיד את זה בעדינות, ערב ראש השנה, השטחית שענה לי ראש העיר לגבי העסקים 

והטייס האוטומטי, ואין ברירה, וחייבים להגדיל את היקף הארנונה כי אין לנו ברירה, וגם התאריך קבע, הוא לא 

ראוי , בגלל המצב הקשה מאוד של העסקים בעיר הזאת, והעובדה שהמנוף הכלכלי המשמעותי ביותר הוא העסקים 

הקטנים והבינוניים. אני חושבת שעיריית תל-אביב יכולה לעשות יותר כדי לשמור על העסקים. 

והדבר האחרון שאני רוצה להגיד: 

בתחילת יולי הגשתי הצעה לסדר שעסקה בנושא המיגון. וביקשנו לקיים, בהצעתך ליאור, אמרת- בואו נעשה דיון 

בוועדת החירום בראשותו של חיים גורן.  די, גמרנו, אנחנו ניפגש עוד פעם בנובמבר ודיון שעוסק בנושא מיגון הוא 

עניין קיומי והכרחי. אני מבינה שהמראית עין הזאת של לכדרר ולהגיד, כמו שנאמר לשולה- יהיה דיון, לא יהיה דיון, 

אז מה אם יש בעיות כאלה קשות בדרום העיר, שימשיכו לחיות בתנאים האלה, אני חושבת שבסוף  עירייה מתוקנת 






